

# 村民自发组起护鱼队

## 富阳平安巡防汇聚全民力量

本报记者 许梅 通讯员 章丽

平安是什么?在杭州富阳,平安是去年G20杭州峰会期间,万市镇居民亲手做的“平安包子”,至今仍在人们的记忆中香飘阵阵;是“24小时不打烊”的守望点,让每一个行路人感受平安和心安。

时隔一年,同样在富阳,平安被赋予了更扎实、更丰富的内容。它是城市里走街串巷的“红袖章”,是深夜行走在山村溪堤上的“义务护鱼队”,也是社区里传递平安的“大手拉小手”巡防……

“在这里,我们感受到了富阳老百姓参与平安创建的高涨热情。虽然G20杭州峰会已经远去,但在富阳,平安巡防不但没有‘降温’,反而愈发地精彩纷呈。”富阳区委综治办相关负责人说。

### 每月“比拼” 平安巡防火热依旧

不久前,富阳回春路上发生一起人车相撞事故。正在巡逻的春晖社区“左邻右舍”巡防队员见状立刻上前施救:一名队员脱下自己的衣服用力按住伤者鲜血直流的伤口,一名队员报警、求医,一名队员安慰惊慌失措的肇事司机……

这样正能量满满的故事,几乎每天都在春晖社区上演着。社区党委书记蒋微说,虽然巡防队成立才半年,但已为社区消除各类隐患30多件,解决了一大堆的难题。

春晖社区是典型的老小区,老年人多,由于处于学区中心,未成年人也多,“老一小”对社区平安创建工作提出了高要求。今年5月,春晖社区一边以发放倡议书等方式招募巡防志愿者,一边主动走访入户、宣传动员。短短几天,就有538名居民报了名。很快,“左邻右舍”“暖心公益”等6个巡防分队成立,并组建起春晖平安巡防中队,春晖社区从此有了24小时不间断的流动“红袖章”。

富阳西北部的万市镇,是富阳的生态名镇。去年G20杭州峰会期间,居民们自发给巡防队员送去的“平安包子”让万市美名远扬。峰会过后,这里的平安巡防同样没有“踩刹车”。今年5月,借势居民参与平安创建的热情,万市镇进一步巩固平安

# 老街坊手拉手护平安

巡防经验做法,以“N+X”的模式在各村、社区建立由平安巡防先锋队和志愿者共同参加的巡防中队,并开展了火热的大巡防“比拼”。每月底,万市镇平安巡防大队都会对各中队巡防开展情况进行量化评比,公开通报。

东洲、新桐、龙门、湖源……在坚持G20杭州峰会期间确立的平安巡防队伍架构基础上,富阳24个乡镇(街道)以及富阳区各部门大力加强中队下的小队、分队建设,按照核心更精、骨干更强、基础更大三个层次,织密队伍组织体系,平安巡防的影响力、辐射面进一步扩大。

### 小手拉大手 共筑平安路

马路上随处可见的“红袖章”,让老百姓感受到了身边的平安,也点燃了大家共同参与的热情。万市镇平山村普通党员徐国良是一位“民间生态保护者”,空闲时喜欢到溪堤走一走。今年春天,他看到全镇溪流内渔网增多、电瓶盗鱼多见,非常痛心,就主动找到了镇巡防大队,说想领块红袖章,义务护鱼。

镇巡防大队立即表示欢迎支持,并与镇农办取得联系。不久,在万市的溪堤上,人们看到了“义务护鱼小分队”的身影,徐国良和队员们每日对全镇溪流进行巡防,发现问题立即拦截并报告。目前,万市镇已基本看不到网鱼电鱼的情况。

春晖社区71岁的老住户黄雪霞,在社区一住就是几十年。今年5月听说社区要成立巡防中队后,她拉着几个老街坊第一批报了名。“社区里事情多,其他忙帮不上,但巡防工作还是可以参与的。”加入巡防队后不久,老伴吴根华也在她的带动下加入了巡防队。

今年8月,春晖社区的孩子们也行动起来,成立了“春晖小卫士”巡防队,黄雪霞的外孙女也在其中。现在,每到周末,“小卫士”牵手“左邻右舍”和“暖心公益”巡防分队,深入社区9个网格和12个守望点,小手拉大手,全民参与的集体巡防,成了春晖社区的最美风景。

“社区的平安有大家参与,平安满意指数定会明显提升。”蒋微说,居民们的热情参与让她信心倍增,今年6月,结合区综治委、街道办事处将春晖社区作为平安巡防工作试点的契机,社区又主导开展了生态、人文、环境三方面“平安小巷”工作,创建特



夜间巡防

色“平安小巷”社区。

### 不拿一分报酬 志愿服务成共识

在后G20杭州峰会时代,怎样使平安巡防更好地深入大街小巷,更好地守护万户平安?富阳在平安巡防常态化建设中找到了答案。

早在去年年底,富阳区就出台了《关于建立平安巡防活动长效机制的指导意见》,要求各级各部门建立以志愿服务为主原则、面向群众的平安巡防活动长效机制。

今年5月,在前期各乡镇(街道)建立平安巡防常态化工作机制的基础上,富阳以富春街道春晖社区和万市镇为试点,进一步探索平安巡防常态化建设在城区和农村的不同模式;7月,结合夏季平安大巡防,富阳各乡镇(街道)又开展了优秀平安巡防队员评比活动……一波波的行动,把富阳的平安巡防常态化建设不断推向高潮。

“巡防保平安不是为政府,为别人,而是为自己。这已经成为平安巡防志愿者们的共识。”万市镇综治办主任李勇说,在镇优秀平安巡防队员评选中,大家一共选出了65名巡防先进个人。和万市镇一样,目前富阳区所有的平安巡防队员包括先锋队员,都是志愿义务奉献,不拿一分报酬。

同时,为了鼓励志愿者,富阳区委综治办也准备了激励措施,比如将日常平安巡防活动纳入“志愿汇”刷卡积分管理,参与志愿巡防可以获得益币,用于兑换肥皂等生活用品。

“只有平安巡防真正融入每一个街巷,每一个家庭,成为老百姓的自发行为,并给老百姓带去实实在在的成果,老百姓才会有收获感、满意感,也才能收获最稳固的平安。”富阳区委综治办相关负责人说。



宣传安全防范知识

# 服务“一带一路” 浙江特检护航企业走出国门

本报记者 陈赛男 通讯员 周宇

开展国际认证,实施国际检验合作,推动标准接轨……近年来,浙江省特种设备检验研究院(以下简称省特检院)充分发挥技术优势,服务特种设备领域“一带一路”建设,为浙江制造特种设备产品走向国际市场保驾护航。

目前,省特检院已先后与美国ASME、法国BV、德国TUV等建立战略合作关系,为浙江制造走向国门提供检测服务。其中,与TUV Rheinland(TUV莱茵)集团建立电梯产品检测战略合作协议,国家电梯产品质量监督检验中心(浙江)正

式成为德国莱茵TUV集团中国境内的分包实验室,开展电梯限速器、安全钳、缓冲器、门锁等电梯零部件的国际合作,为电梯企业拓展国际市场尤其欧盟市场提供了有力技术支撑。

此外,省特检院还顺利通过美国相关标准要求的资格评审,成为塞拉尼斯(南京)化工有限公司华东地区唯一的储罐检验合格承包商,这是省特检院首次获得美在华独资企业的检验资格,现已完成该公司近30%储罐的检验业务,获得企业的高度认可。

如果说,开展国际认证是省特检院帮助企业顺利取得“护照”,正式打开了国际

市场的大门,那么,实施国际检验合作正是确保了企业在海外市场在建在用特种设备的安全。

2017年,省特检院受中国华电额勒赛下游水电项目(柬埔寨)有限公司委托,共同建立特种设备检验工作站(柬埔寨),并与柬埔寨中国商会电力企业协会达成合作意向,精准对接服务柬埔寨地区所有包含特种设备的企业,达到电厂特种设备检验全覆盖。

该项目开创了柬埔寨中资电力企业特种设备管理的先河,填补了柬埔寨特种设备检验工作的空白,为国内央企在外充分发挥技术优势、安全高效运行保

护航。

与此同时,省特检院依托国家电梯质检中心、国家金属材料质检中心以及阀门型式试验中心强大的高层次技术人才和国际领先技术装备,瞄准国内外市场的需求,对其法规、标准方面的“软联通”深入研究,主动推动标准接轨。

下一步,省特检院将进一步加强对“一带一路”沿线国家政策、法律制度、新标准新技术的研究,巩固与TUV等国际知名技术机构的合作关系,全面推广走出国门开展柬埔寨项目检验服务的经验,为浙江特种设备制造企业提供更权威、更可行、更高效的全方位检验服务。